青岛市城市防汛办公室

青城防办字〔2014〕11号


关于做好第10号台风“麦德姆”防范应对
工作的紧急通知
城市防汛各有关单位：

受今年第10号台风“麦德姆”北上影响，预计24日夜间到26日，我市沿海将出现较强台风风暴潮过程，并带来强降雨天气。预计台风“麦德姆”将于24日下午至26日影响我市，强降雨主要集中在24日夜间至25日白天，青岛全区将出现80-150ｍｍ的降雨，局部可能达到250ｍｍ以上。24日下午起东南风开始增大，25日内陆地区东南风6-7级，阵风9级，海上7-8级，阵风11级。

为做好今年第10号台风“麦德姆”防御应对工作，国家防总已于7月22日10时启动了防台风III级应急响应，各区市和有关单位要密切监测台风及降雨情况，第一时间发布预警信息，及时启动防汛预案，加强值班调度，24日13：00起开启视频值班，根据城市防汛预案及各单位防汛职责，全力做好各项防范准备工作。

市南区、市北区、李沧区、崂山区、城阳区、黄岛区政府，红岛经济区（高新区）管委：负责辖区内各街道、各行业、驻区各单位、各部门城市防汛抗洪抢险工作；组织做好本辖区内海岸、护坡、堤坝、河道、桥涵、排水设施的养护管理和监督检查，确保海岸护坡牢固、河道排水通畅；落实好防汛抢险物资、器械，防汛抢险队伍到岗到位；落实好辖区内危病房屋安全度汛措施，做好紧急情况下居民转移安置工作；动员社会力量，做好城市防汛抢险及洪涝灾害后的恢复和救济工作；及时启动防汛、防风暴潮应急预案，全力组织抗洪抢险，把损失降到最低；负责辖区内地质灾害防治工作的组织领导，做好辖区内地质灾害隐患点的安全防范措施，随时做好突发地质灾害的抢险救援工作。
市经信委：负责市区内重要抢险物资的协调供应工作，指导市直工业企业等单位自身的抢险救灾工作。

市教育局：负责督促各级学校做好安全度汛工作，根据防汛应急预案要求，组织做好学校安全防范工作，确保学校师生安全；组织和协调做好校舍的修缮和管理工作，提高市区各级学校整体防汛能力，必要时为居民提供临时避难和安置场所。

市公安局：负责做好受灾地区的治安管理，协助有关部门依法妥善处置因防汛引发的群体性治安事件；协助组织群众从危险地区安全撤离或转移。调度警力，做好城市交通疏导工作，必要时依法实行交通管制，确保抗洪抢险人员、物资运输车辆畅通。及时组织警力上路巡查，及时处置因台风、降雨倒伏的道路隔离护栏和交通标识，保持城市道路交通顺畅。
市城管行政执法局：负责加强汛期城市巡查工作，加强对户外广告设施的巡查，对存在安全隐患的要责令有关区市和部门限期整改，或在规定时间内拆除。对市管河道、沟渠、排水系统内乱填、乱占以及违法建筑的行为，及时通告相关区政府依法进行处理，并督促相关区政府做好恢复工作。

市国土资源和房屋管理局：负责做好地质灾害隐患的排查，按《青岛市突发地质灾害应急预案》要求，做好崩塌、滑坡、泥石流等突发地质灾害防治的组织、协调、指导和监督工作。督促市区房产管理部门做好危病房屋的摸底排查，落实危房安全度汛责任，制定应急工作预案，督促各区市重点加强对排查出的地质隐患点的安全度汛措施，遇有险情及时启动应急预案；按在接到台风暴潮预报后，配合市区政府做好危病房居民的搬迁和安置工作；灾后配合市区政府做好对受灾房屋的抢修、建设工作。
市规划局：负责对防洪、防风暴潮规划进行指导，认真做好建设单位防汛有关法规的宣传工作，依法批复建设规划，确保项目不影响城市防汛；对因违法规划建设造成原有河道沟渠堵塞、排水设施毁坏、水系紊乱的，配合行政执法部门予以查处纠正。

市市政公用局：负责组织行业各单位防汛抢险队伍，按应急预案要求，落实防汛物料、器具储备，抢险人员、设备到岗到位，随时做好应急准备；督促市水务集团做好市管排水设施的疏通和维修，尤其是市管道路重点积水路段的排洪泄洪工作；指导和监督各区做好河道、排水设施养护管理，协助做好防汛抢险工作；监督各区及时清理垃圾，确保不堵塞排水设施；督促行业有关单位做好供水、燃气、供热等公用设施的维护管理，确保正常运转；负责做好崂山水库的防汛安全工作，遇超标准洪水，立即启动应急工作预案，全力组织抗洪抢险，把损失降到最低。
市交通运输委：负责做好公路交通设施的防汛安全工作；组织运力做好防汛人员、物资及设备的运输工作；开辟绿色通道，保证防汛抢险、救灾物资交通运输线畅通；及时组织抢修公路、桥梁和路面设施；督促协调专业部门加强公共交通设施的维护，保证汛期公共交通运营正常。

市商务局：负责对灾区重要生活必需品市场运行的监控和供应工作，指导、协调市直商务各单位自身的防汛安全工作。

市气象局：负责对影响汛情的天气形势作出监测、分析和预测；及时对重要天气形势和灾害天气作出滚动预报，并向市城防办及有关成员单位提供最新气象信息。

市水文局：负责做好市区的河道、水库、街道低洼雨情、水情监测及洪水预报工作；及时开启重点积水部位电子显示屏，不间断播出实时天气预报和雨情信息，准确、及时提供雨量、河道、水库、街道低洼段水位、流量、水深等影响市民生活及安全的各雨情、水情数据；及时提出河道、水库洪水预报及调洪方案。
市城乡建设委建筑工程管理局：负责做好在建房屋建筑施工现场防汛布置、检查和指导工作，确保施工现场不影响周边防汛；重点督促施工单位对高空设施、塔吊、脚手架、临时工棚、深基坑等进行有效的加固或必要的拆除恢复，尤其是加强对建筑工地临时板房的安全检查，落实好安全防范措施，督促人员及时撤离危险部位，避免发生建筑工地安全责任事故。
市城乡建设委城市园林局：负责组织所属单位落实防汛抢险队伍、物料、器械，落实各项防汛措施，做好防汛抢险工作；加强道路巡查，督促各区和有关单位及时妥善处置倒伏树木。
市房地产开发管理局：负责督促房地产开发企业制定开发项目的防汛工作预案，并确保开发项目不影响周边防汛。

青岛市市政工程管理处：负责做好在建市政工程施工现场防汛布置、检查和指导工作，确保施工现场不影响周边防汛；重点督促施工单位对基坑、脚手架、临时工棚等进行有效的加固或必要的拆除恢复；采取有效措施，加强做好杭鞍快速路、胶宁高架路、跨海大桥接线段、海底隧道接线段等重点市管道路积水点的排洪泄洪处置工作。
市地铁集团：负责组织各地铁施工单位做好地铁施工现场防安度汛工作，及时妥善处置各施工现场的施工渣土，确保不妨碍泄洪和汛期城市安全，保证地铁施工范围各类市政设施正常运转；及时启动应急预案，并组织、指导和监督所属工程施工单位做好施工现场的防汛安全工作。

市市政集团公司：负责组织所属企业做好防汛抢险救灾队伍、机械、物料准备，应急抢险队伍、设备、物料提早到岗到位，随时做好排洪抢准备，尤其是落实好市管市政道路以及在建项目和尚未移交市政道路积水点的防汛责任，切实做好排洪泄洪工作；在市城市防汛办公室的统一调度下，参加城市防汛抢险救灾工作。
青岛市水务集团公司：负责落实崂山水库枢纽工程安全度汛各项措施，确保遭遇异常天气不垮坝；做好崂山水库枢纽工程管理，确保水库安全；备足备齐抢险物资，落实好抢险队伍、机械、车辆，及时启动应急预案，全力做好水库安全防范工作。
山东省胶东调水局青岛分局：负责落实棘洪滩水库安全度汛各项措施，确保遭遇异常天气不垮坝；做好棘洪滩水库枢纽工程管理，确保水库安全；备足备齐抢险物资，落实好抢险队伍、抢险机械、车辆，及时启动应急预案，全力做好水库安全防范工作。

市城市建投资集团公司：负责组织做好本公司承建的尚未交付的海岸护坡、堤坝等工程的维护和管理，及时妥善处置所辖各施工现场的施工渣土，确保不妨碍泄洪和汛期城市安全，保证施工范围内各类市政设施正常运转。组织、指导和监督所属工程施工单位做好施工现场的防汛安全工作。

市国信集团公司：负责落实本部门开发项目防汛责任，确保不影响周边防汛。及时启动应急预案，做好汇泉湾南广场管理设施、一浴尤其是海底隧道的防汛应急处置工作。

青建集团公司：负责组织所属各单位做好本公司施工现场的防汛工作，落实城市防汛各项措施，确保汛期安全生产，并确保不对周边防汛造成影响。根据市城市防汛办公室的统一调度参加防汛抢险救灾工作。
青岛城市发展集团：负责组织所属企业制定应急工作预案，组织好防汛抢险救灾队伍、机械、物料，做好防汛工作。

青岛供电公司：负责对各级防汛指挥机构、大中型水库、河道照明及闸门起闭等电源设备进行检查，督促水库管理单位做好设备维修工作，供电公司给予必要的技术支持，并保证双回路电源，确保抢险救灾用电；负责对灾区供电设施的抢修维护，确保汛期用电安全，优先保证防汛用电。

中国联通青岛分公司、山东移动青岛分公司：负责做好城市防汛各有关部门、水库以及各重点部位的通信线路、设施的检查维护管理工作，确保紧急情况下有线通讯畅通；对水情、气象和其他重要防汛信息，要及时准确地传递。
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